

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 98 (9212) СРЕДА, 5 декабря 2012 года

Выходит по средам и пятницам



ГЛАВНАЯ ТЕМА

БЮДЖЕТ- 2013. ЧТО ЖДАТЬ ЖИТЕЛЯМ ОБЛАСТИ?



Депутаты Законодательного Собрания вот уже второе заседание бурно обсуждают проект бюджета на следующий год. Споры ведутся вокруг каждой программы, пристально анализируется каждая строка запланированных расходов. Как известно, делить есть что. Доходы бюджета области только за текущий год выросли на 14 процентов.

Рост в следующем году прогнозируется на уровне 10 процентов. В суммарном выражении общий объем доходов региона в 2013 году составит более 38 миллиардов рублей. Много это или мало?

Какая картина складывается в других субъектах и что каждый житель области получит в итоге от бюджета – ответы на эти вопросы мы попытались найти, проанализировав «казну» других областей ЦФО.

В расчете доходной части бюджета на душу населения мы уверенно занимаем 3 место после Москвы и Московской области. Это видно из приведенной ниже таблицы:

Рейтинг регионов ЦФО по доходам на душу населения в 2013 году

регион в ЦФО	Доход в расчете на душу населения
г. Москва	128736
Московская область	39 753
Калужская область	37 990
Ярославская область	35 533
Белгородская область	33 828
Тверская область	29 856
Рязанская область	29 310
Смоленская область	28 546
Орловская область	28 414
Липецкая область	27 742
Тульская область	27 101
Курская область	27 070
Ивановская область	26 702
Тамбовская область	26 563
Костромская область	26 463
Воронежская область	26 386
Владимирская область	24 843
Брянская область	22 619

Понятно, что от того, как эти доходы будут израсходованы, зависит социальное самочувствие жителей того или иного региона.

Не секрет, что от предприятий новой экономики наша область получает солидные налоговые поступления. На что планируется потратить эти средства? Что в итоге получит каждый

житель региона?

По информации пресс-службы областного парламента общий объем расходов областного бюджета запланирован в сумме около 43 миллиардов рублей.

Не последнее место в строке расходов занимает Дорожный фонд. Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда Калужской области составляет в сумме 3 миллиарда 895 миллионов рублей. Анализ показывает, что в расчете на душу населения Калужская область по этому показателю занимает 4 место в рейтинге после Москвы, Белгородской и Смоленской областей. Это значит, что в нашем регионе дорожное полотно планомерно будет приводить в порядок. Понятно, что до полного решения проблемы еще далеко, требуется астрономическая сумма – около 25 миллиардов рублей, но власти надеются, что контроль качества дорожного ремонта с участием местных депутатов и общественности поможет продлить гарантийный срок эксплуатации дорог и значительно снизить расходы по их содержанию.

Кроме того, сами жители и должны определять, какие дороги необходимо строить в первую очередь и с этими предложениями выходить к своим депутатам.

Одной из самых существенных расходных статей является образование. На решение проблем в этой сфере на следующий год по области запланированы расходы на сумму более семи миллиардов рублей. Если рас-

сматривать расходы в расчете на душу населения, то мы находимся на 4 месте в рейтинге ЦФО. Это значит, что гарантированно пройдет индексация заработной платы педагогов и работников дошкольного образования, а в рамках соответствующей подпрограммы будет решаться вопрос со строительством и реконструкцией детских садов.

Еще одна наиболее значительная строка – это расходы на здравоохранение. По области на эти цели на 2013 год запланировано более шести миллиардов рублей. Если рассматривать эти расходы в расчете на душу населения, то мы здесь также находимся на 4 месте в рейтинге. Конечно, деньги не решают главной проблемы отечественного здравоохранения – отношения к пациентам, но новейшее оборудование и современные технологии выявления и лечения заболеваний должны значительно поднять качество оказания медицинской помощи.

Расходы на социальную политику по области на 2013 год запланированы на сумму около восьми миллиардов рублей.

В расчете на душу населения мы находимся на 2 месте. Около 40 процентов жителей региона являются получателями тех или иных видов социальных пособий и выплат. В связи с тем, что регион сам зарабатывает значительную часть средств, появилась возможность перераспределения доходов в пользу, например, многодетных семей. Из областного бюджета при рождении третьего и последующих детей будет выплачиваться пособие в размере прожиточного минимума до достижения ребенком возраста трех лет. Уже в текущем году на третьего или последующих детей выплачивался региональный материнский капитал в размере 50 тысяч, который семья может потратить по своему усмотрению.

К 2015 году область должна стать полностью бездотационной – такую амбициозную задачу ставит губернатор Анатолий Артамонов. Выгода от этого очевидна – регион будет иметь возможность все заработанные деньги направлять на социальное обеспечение жителей. Возможно, это позволит нам приблизиться к стандартам жизни, которые сегодня существуют в Москве, тем более, что в экологическом плане наша область уже имеет ряд неоспоримых преимуществ.

Анна ЖУРАВИНА.

Официально

Финляндия наградила калужского губернатора

28 ноября в Москве в Посольстве Финляндии в России состоялась церемония награждения губернатора области Анатолия Артамонова Командорским Крестом ордена Льва Финляндии.

Калужскую область и эту северную страну многие годы связывает успешное сотрудничество в торгово-экономической сфере. В регионе реализуется ряд инвестиционных проектов финских компаний «Stora Enso Oy», «RUUKKI», «Karelia-Upofloor Oy», «Kiilto Oy», «Pani



Пласт». В Калуге работает строительный гипермаркет «К-Раута» компании «Rautakesko», размещен частный индустриальный парк «И-Парк Лемминкяйнен». В настоящее время на финских предприятиях области трудится порядка 2500 человек.

Говоря о перспективах двусторонних отношений, Анатолий Артамонов выразил уверенность в их дальнейшем успешном развитии.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobikaluga.ru

ДАТЫ

Мы во все времена благодарны тебе, беспокойное сердце врача

Большой зал районного Дома культуры, несмотря на слякоть и дождливую погоду, в назначенный час был заполнен под завязку. Праздничное настроение всех, кто имеет отношение к районному здравоохранению, разделили их коллеги из других районов и ранее работавшие в ЦРБ, областного профильного министерства, администрации губернатора (был заместитель руководителя региона Руслан Смоленский) и жители района.

Прозвучало много поздравлений, хвалебных речей и наказов, было преподнесено много подарков, ведь 100-летний юбилей даже для такого серьезного учреждения, как центральная районная больница – это целая эпоха в развитии и становлении, несколько поколений медработников и это даже разные государственные отношения в стране.

Никого не оставил равнодушным фильм, показанный вначале. Кинолента и фотоснимки возвратили милые сердцу моменты прошлого и на секунду предоставили встречу с давно ушедшими людьми, показали сегодняшние события и лица. Но и тогда, и сейчас делалась ставка на человека, а движущей силой были и остаются оптимизм, сила духа людей.

Многие из выступавших отметили преемственность этих качеств сегодняшним поколением спас-деменских медиков и организаторские способности нынешнего главного врача ЦРБ М. С. Аникановой. По-хорошему завидовали тому факту, что успешное развитие медицинского учреждения, материально-техническая база больницы, социальная обеспеченность врачей сегодня находятся на столь высоком уровне, благодаря в большой степени районной власти и главе администрации МР В. А. Бузанову.

Кажется, без награды, доброго слова и благодарности не остался ни один из тех, кто трудится сегодня в ЦРБ и на ФАПх. Бурными аплодисментами, стоя, зал встречал ветеранов, приглашенных на сцену, а районный совет предпринимателей каждому вручил на память подарок.

История продолжается, и торжественный вечер по случаю юбилея уже завтра станет очередным листком календаря этой истории. Мы перевернули его с легкой душой и светлой верой в будущее.

Валентина ФИТИСОВА.

(Фоторепортаж с праздника на 3-й стр.)



Качество жизни

Фармакология 21 века - это высокотехнологичное инновационное производство, высококлассные специалисты со знаниями не только по всему спектру медицины, но и по физике, инженерии и другим смежным дисциплинам.

Для создания этой новой и перспективной отрасли, от деятельности которой во многом зависит здоровье людей, в нашей области создан и развивается фармацевтический кластер. Именно в рамках кластера возможно одновременное эффективное развитие и образования, и технологий, и фармакологии.

21 ноября прошел III Обнинский инновационный форум «ФАРМЭВОЛЮЦИЯ: локализация фармацевтического производства и исследований в России: практика, тенденции, перспективы».

Его работа показала, насколько успешно развивается калужский фармацевтический кластер.

Что?

Сегодня в калужский фармацевтический кластер входят более 50 организаций. Это российские и зарубежные производители фармацевтической продукции, научно-исследовательские и образовательные центры, государственные институты развития и организации инфраструктуры. Правительство области определило стратегическую цель развития Калужского фармацевтического кластера - вхождение в тройку лидеров по производству инновационных фармацевтических препаратов в России.



составил более 6 миллиардов рублей, в том числе частных - более 4 миллиардов рублей.

С открытием предприятий стали открываться и новые рабочие места. На предприятиях и в организациях кластера на сегодняшний день занято более четырех тысяч человек.

Рабочие места открываются в крупных компаниях, имеющих длительную исто-

рию успешной деятельности и входящих в двадцатку ведущих мировых фирм-производителей готовых лекарственных средств. Работа на таких предприятиях позволит каждому сотруднику получить уникальный профессиональный опыт.

Деятельность же самих предприятий в рамках фармкластера позволит увеличить производство и продажу лекарств на территории не только Калужской области, но и России.

Почти 80 процентов продукции кластера, а это более 50 наименований лекарственных средств, приходится на готовые лекарственные средства.

Для эффективной работы кластера потребуются высококлассные специалисты. И в этом году в области началась их подготовка.

Специализированный высокотехнологичный учебный центр для фармацевтических производств планируют построить в Калуге уже в 2013 году. В перспективе здесь будут обучать специалистов самых разных профилей: химиков, механиков, менеджеров по логистике и управлению качеством и других.

Кто?

Прошедший III-й Обнинский инновационный форум собрал представителей ведущих фармацевтических фирм.

Организаторами форума стали Правительство области, администрация города Обнинска, Агентство инновационного развития области. Форум проходил при активной поддержке Ассоциации инновационных регионов России и некоммерческого партнерства «Калужский фармацевтический кластер».

В работе форума участвовало около 400 человек, среди них заместители руководителей федеральных министерств и ведомств, государственных органов исполнительной и законодательной власти, представители научно-исследовательских институтов, профильных вузов и общественных объединений, а также более ста представителей крупнейших фармацевтических компаний, таких как STADA CIS, Berlin Chemie, Novo Nordisk, Novartis, AstraZeneca Ind, Nicomed/Takeda, ООО «НИАРМЕДИК ПЛЮС», ООО «Мир-Фарм», ООО «Бионорика», ООО «БИОН», ЗАО «ФармФирма «Сотекс», ОАО «ХФК Акрихин», ОАО «Фармасинтез», ОАО «Фармстандарт», ОАО «ДИОД», ООО «Сфера-Фарм», Ассоциация российских фармацевтических производителей, Ассоциация международных фармацевтических производителей, Союза фармацевтических кластеров России.

Обсуждались перспективы инновационной фармацевтики в России. Речь в частности шла об опыте формирования территорий инновационного развития, необходимых для организации разработок и производства современных лекарственных средств.

Участники отметили необходимость расширения потенциала фармкластеров за счет взаимодействия с крупными международными и российскими фармкомпаниями, малым инновационным бизнесом и научными центрами. Все это в комплексе будет способствовать более эффективному решению задачи локализации фармацевтического производства на территории России.

В рамках форума некоммерческим партнерством «Калужский фармацевтический кластер» был подписан меморандум о сотрудничестве с инновационным кластером «Химический кластер Бавария». Это будет способствовать

расширению научных и деловых связей участников отраслевых кластеров. Совместная работа также позволит ускорить реализацию научных разработок в таких сферах, как системные фармацевтические технологии, применение нанотехнологий в области здравоохранения, переработка отходов фармацевтических производств.

Состоялось также подписание меморандума с ОАО «Ростехнологии-Биотехпром» о намерениях по созданию в Калужской области крупного специализированного логистического комплекса для фармацевтической промышленности.

Кроме того, запланировано сотрудничество калужского отраслевого кластера с биотехнологическим инкубатором МГУ им. М.В. Ломоносова с целью реализации ряда проектов и взаимодействия в формировании образовательных программ для фармотрасли.

Зачем?

Создание кластеров разных направлений привлекает иностранные инвестиции, тем самым помогая развивать бизнес на территории нашей области.

Фармацевтический кластер интересен именно тем, что способен обеспечить взаимодействие всех заинтересованных предприятий, объединяющих лучшие практики в сфере фармацевтики, биомедицины и биотехнологий и ориентированных на производство, развитие инноваций и подготовку персонала.

Калужская область стала фактически первопроходцем в использовании кластерного подхода в управлении региональным развитием.

Формирование кластера фармацевтики и биотехнологий было определено в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Калужской области до 2030 года как одно из приоритетных направлений развития экономики. С той поры в области уделяется самое пристальное внимание этому направлению.

Калужский фармкластер сегодня объединяет существующие и создаваемые знания в области современной инновационной фармацевтики, биомедицины и биотехнологий.

По оценкам экспертов, в стратегию создания кластера заложено все необходимое для того, чтобы в промышленном секторе региона фармацевтика заняла достойное место, были созданы новые рабочие места, и как главный итог - деятельность кластера должна способствовать сохранению и укреплению здоровья нации.

**Материал подготовлен
Управлением по работе со СМИ
Администрации Губернатора
Калужской области.**



По оценкам специалистов, деятельность фармкластера позволит реализовать в нашей области проекты, направленные на расширение инновационной, транспортной, инженерной и социальной инфраструктуры. Средства на это будут выделяться из федерального и регионального бюджетов, а также из внебюджетных источников. Всего запланировано финансирование общим объемом более 70 миллиардов рублей.

Уже сегодня предприятия калужского фармкластера располагаются на трех площадках в индустриальных парках «Ворсино», «Обнинск» и «Грабцево».

Объем инвестиций в развитие производства, разработку и продвижение продукции кластера на сегодняшний день



Букет «Большое солнце» в знак благодарности

(фоторепортаж с праздника медицинских работников района)

Этот огромный букет желтых хризантем преподнесла начальник управления министерства здравоохранения области Галина Николаевна Чулкова (*на снимке*) со словами: «В знак благодарности и того, что на ваш коллектив можно положиться. Программа модернизации здравоохранения подходит к концу. Ваш район успешно справился с ее реализацией, и это еще раз подтверждает работоспособность и силу коллектива. Велика в этом большая поддержка и помощь со стороны районной власти.

Но наша жизнь не останавливается на достигнутом. Доктор не имеет возможности отдыхать и сидеть – как сердце человека работает без перерыва, так и врач должен идти всегда вперед!».

И вышедшие на сцену, и сидящие в зале медики получили в этот день столько благодарностей, цветов, поздравлений, что их хватит на долгое время.

Привыкшие отдавать свой заряд бодрости пациентам, они светились от счастья и от внимания к ним.



Медаль «Заслуженный работник здравоохранения Калужской области» получила главный врач ЦРБ М. С. Аниканова.



Среди гостей праздника Е. В. Потапов и О. В. Антонов, начинавшие свой трудовой путь в Спас-Деменской больнице.



Благодарности губернатора удостоена заведующая Чипляевским ФАПом Н. Н. Лисицына.



Участковый врач-терапевт О. Н. Ермаченкова из династии медиков. За профессионализм и человечность ее уважают спасдеменцы, как врача высокой квалификации ценит министерство.



От главной медсестры Любови Павловны Блиновой зависит вся каждодневная работа коллектива медработников.



Награду получает врач-акушер-гинеколог Оксана Анатольевна Марченкова.



Ветераны. Каждый из них вписал в историю районного здравоохранения свою страницу.



Из редакционной почты



Хотя письмо не опубликовано, но результат есть

Две недели назад в редакцию пришло письмо от молодежи с. Чипляево, в котором они жаловались на неинтересную работу местного СДК. Как выяснилось, и в других сельских поселениях работники клубов, ссылаясь на Закон о «комендантском часе», многое упустили в работе.

Проблема обсуждалась на уровне главы администрации района, и ее решение быстро принесло положительные результаты. В редакцию посыпались письма, где авторы рассказывали о разных проводимых мероприятиях в их сельских клубах, например, по поводу прошедшего праздника, посвященного матери. Газета рада опубликовать их все, но получается некрасиво: ведь каждый выполняет свою работу, а тогда чем

хвастаться? Правда, выдержки из одного письма все же даем.

- 25 ноября в Ждановском СДК самодеятельные артисты подготовили для своих односельчан интересную разнообразную программу, посвященную маме. Прозвучало много песен, исполнили танец, сценку, стих. Песни исполнялись под музыкальное сопровождение – караоке.

В феврале 2012 года мы приобрели для СДК современные музыкальный центр, телевизор с караоке, за что огромная благодарность главе администрации МР «Спас-Деменский район» Владимиру Анатольевичу Бузанову.

В СДК проведен косметический ремонт. Созданы нормальные условия для отдыха и ра-

боты. Работники культуры постоянно проводят массовые мероприятия в СДК: широкая масленица, к Дню Победы, день села, День матери, новогодние представления. Во время летних каникул дети – местные и отдыхающие – с удовольствием готовят концерты.

Дети охотно посещают мероприятия, проводимые в библиотеке: игры, конкурсы, викторины, познавательные беседы, беседы о вреде табакокурения, алкоголя, наркотиков.

Девочки Анна Кузнецова, Ирина Симонова, Виктория Мищенкова бесценные участницы всех мероприятий, за что им огромная благодарность.

С. ЦВЕТКОВА,
заведующая Ждановским филиалом библиотеки.

Пенсии

О сверке платежей по страховым взносам



В октябре-ноябре текущего года отделом ПФР по Спас-Деменскому району проведена сверка уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование индивидуальными предпринимателями и приравненными к ним лицами.

Не проведена сверка платежей с отдельными предпринимателями, зарегистрированными МИ ФНС №4 по Калужской области по месту жительства в Спас-Деменске и районе в 2012 году. Извещения, направленные им, либо остались без ответа, либо вернулись в отдел ПФР в связи с отсутствием адреса по указанному предпринимателем адресу.

Это предприниматели Д. Л. Новик, Р. А. Кыдышова, З. И. Парсаева, Н. В. Доронина, Д. С. Садиллоев, А. В. Варданян, Н. М. Трутнева, В. В. Махмудов, И. В. Голубев, Г. П. Заинчиковский, Э. А. Арыпов, А. У. Керимбекова, М. Г. Мендигалиев.

Многие предприниматели производят уплату страховых взносов, исходя из стоимости страхового года поквартально. И это оправдано, так как МИ ФНС уплаченные суммы страховых взносов принимает в расходы.

Полностью уплатили взносы за 2012 год Э. П. Богаченков, Д.

П. Богаченков, С. В. Вязенкин, И. М. Грознова, С. П. Маковой, Е. В. Мамочкина, В. В. Мамочкин, А. С. Кривов, Г. В. Демидов, А. Ф. Курилец, А. А. Буряков, А. А. Гобузов и многие другие.

Но обязанность по своевременной уплате страховых взносов в полном объеме исполняется далеко не всеми индивидуальными предпринимателями, зарегистрированными в отделе ПФР по Спас-Деменскому району.

К таким относятся А. А. Бирюков, П. В. Бродников, В. Л. Бричков, С. В. Григорян, С. М. Галоян, Р. А. Гасанов, Н. А. Карабаев, М. М. Кудинов, М. Ю. Карчевский, Е. И. Кошеварова, Р. А. Ляху, А. Н. Солнцев, Е. В. Хоранова, И. Л. Чижов и другие.

Согласно статье 16 Федерального закона № 212-ФЗ от 24 июля 2009 года «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации...» страховые взносы за расчетный период – календарный год - **уплачиваются до 31 декабря текущего года.** Не уплаченные своевременно страховые взносы считаются недоимкой и взыскиваются в принудительном порядке по решению органа контроля за уплатой страховых взносов через службу судебных приставов за счет имущества, в том числе за

счет наличных денежных средств плательщика страховых взносов, с начислением пеней за каждый день просрочки платежа.

Взыскание недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов может быть исполнено в принудительном порядке путем его обращения на денежные средства на счетах плательщика страховых взносов в банках, а также по решению суда.

Процесс принудительного взыскания страховых взносов, пеней и штрафов довольно длительный, трудоемкий и затратный. Ведь вам придется уплатить не только суммы страховых взносов на ОПС и ОМС, но и суммы начисленных пеней по день уплаты недоимки.

Уважаемые предприниматели! Помните, что размер вашей будущей пенсии формируется сегодня. Нет уплаченных страховых взносов - нет страхового стажа, нет прироста расчетного пенсионного капитала. И как результат – низкий размер трудовой пенсии.

Уплачивайте, пожалуйста, страховые взносы своевременно и в полном объеме. Это в ваших интересах.

А. НАУМОВ,
ст. специалист отдела ПФР по Спас-Деменскому району.


ОБЪЯВЛЕНИЕ

Совет предпринимателей при главе администрации МР «Спас-Деменский район» обращается к предпринимателям района с просьбой принять участие в формировании новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей.

В благотворительном мероприятии может поучаствовать и любой житель района.

Обращаться по тел. 2-22-67 или лично в отдел социальной защиты населения (ул. Советская, 129).

Уважаемые спасдеменцы!
Совсем немного времени осталось до Нового года. Уже сегодня вы должны подумать, какой подарок сделать своим близким, и не забыть поздравить их с праздниками.
Редакция районной газеты поможет вам в этом.
Мы разместим ваши стихи, поздравления и послания на страницах газеты, оформив их красочно и красиво, сделаем фото на память.
Звоните по тел. 2-15-30, 2-17-58 или зайдите в редакцию сами.



«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».
Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053
Цена в розницу – свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1858. Заказ Подписано в печать 3.12.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Поздравляем!

Главы и специалисты сельских администраций сердечно поздравляют **Татьяну Алексеевну БОБЫЛЕВУ с юбилеем!**
Желаем, чтоб спутником было здоровье, чтоб в дверь не стучалась беда.
Желаем успехов, семейного счастья
И бодрости духа всегда.

Большого счастья и добра,
Желаем крепкого здоровья,
Улыбок, солнца и тепла.
Пусть боль, невзгоды и тревоги Минуют все твои дороги.
Не знай болезни никогда
И помни - мы с тобой всегда!
Дети, внуки, невестки, зять, сваты.

Дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку **Татьяну Алексеевну БОБЫЛЕВУ с юбилеем!**
Дни бегут, как ветер, без оглядки, Светит солнце, и метут снега.
Только, знаешь, на любом десятке Ты для нас все также дорога.
Всем нужна, никем незаменима, Очень-очень любим мы тебя!
Пусть печали пронесутся мимо, Будь здорова, береги себя!
Муж, дети, внуки.

ООО «Спас-Деменский мелиоратор» поздравляет Наталью Павловну КУРОЧКИНУ с юбилеем!
Желаем нашей юбилярше Грядущих ясных, светлых дней,
Но с каждым годом быть не старше, А моложе и милей.

Дорогую **Татьяну Алексеевну БОБЫЛЕВУ с юбилеем!**
Желаем вам всего, чем жизнь богата: В труде успехов, счастья, долгих лет.
Пусть вам всегда сопутствует удача, Пускай не будет в вашей жизни бед!
Стаканчиковы, А. М. Бобылева, Мамичевы.

Виталия Витальевича ИЛЛАРИОНОВА с 25-летием!
Любимый сын, в твой день рождения Хотим от сердца пожелать: Идти уверенно по жизни И никогда не унывать!
Ты взрослый стал, И мы тобой горды! Ты воплотил в себе Семейные черты: Веселый, энергичный и умелый,
Среди храбрых - добрый, Среди сильных - смелый.
И мы желаем, Чтобы жизнь твоя была Чиста, светла, избавлена от зла.
И чтобы отличали среди всех Тебя удача, счастье и успех.
Родители.

Дорогую и любимую маму, бабушку, свею тещу, сваху **Зинаиду Петровну ЕВЛАМПИЕВУ с юбилеем!**
От всей души тебе желаем

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Срочно ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, недорого, тел. 8-910-609-51-07. XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира со всеми удобствами, тел. 8-960-514-76-08. XXX

ПРОДАЕТСЯ дом в центре, тел. 8-968-928-84-17. XXX

ПРОДАЕТСЯ детская коляска-трансформер, 2000 руб., тел. 8-953-322-06-27. XXX

КУПЛЮ трактор «МТЗ» с навесным оборудованием, недорого, тел. 8-909-631-12-50. XXX

РЕАЛИЗУЕМ недорого сено, доставка, тел. 8-903-812-55-55. XXX

УСЛУГИ экскаватора, тел. 8-930-034-12-62. XXX

УСЛУГИ самосвала, тел. 8-910-708-27-53. XXX

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА (Германия). Недорого, быстро, качественно. Пенсионерам - скидки. Новый профиль 70 мм (еще теплее), тел. 8-920-880-40-17. XXX

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, тел. 8-920-309-74-36.

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем благодарность коллективу столовой № 2 и лично Чефиловой Т. В., Ермаковой Т. В. за оказанную помощь в организации поминок моего сына.
КУЛИКОВЫ.

В салоне «КРИСТИНА» новое поступление профессиональной косметики (шампуни, бальзамы, маски, краски). Ждем вас, любящие себя девушки и женщины! Сделайте себе и близким предновогодние подарки.

Открылся сервисный отдел по обслуживанию абонентов МТС (ул. Советская, д. 68/1). Замена сим-карт (бесплатно), подключение услуг МТС, продажа тарифных планов. Сотовые телефоны и аксессуары в ассортименте (возможен кредит).